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Notulen van de v ergadering g ehoud en 
op vrijdag 17 september 1965 in de Trêveszaal , aa~~evangen 

's morg ens om tien uur 

Aanwezig: De vice-minist er-president Vondeling en de 
minister s Biesheuvel? Luns, Samkald en 9 Suurhoff, 
Den Uyl en Vrolijk 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretaris sen 
De Bloek? Hoefnagels, De lIeijer en Posthumus 
alsmede i r. J. A. P.Franke (Landbouw en Visserij), 
mr.AeF.K.Hartogh (Buit enlandse Zaken), drs. 
J.H~WeHoogwater (Economische Zaken), jhr.mr. 
E.van Lennep (Financiën)? dr.W.P.H.van Oorschot 
(Economische Zaken) drs ç D. ~.I. Ringnalda (Algemene 
Zaken) en de ambassadeur D.P.Spierenburg . 

Secretaris ~ Drs. J .lîiddelburg 

2. r,.1ededeline;en 

Hierbij wordt niet s aan de orde gesteld. 

3. De Europese samenwerking (Brief van de minister van 
Buitenlandse Zaken ddo 2 juni 1965 , nr.4158, met bijlagen) 

Aangehouden. 

4. De crisis i n de EEG (Brieven van de staatssecretari s van 
Buitenlandse Zaken, mr.De Bloek, dd. 13 september 1965, 
nrs.145393 en 145413 en dd. 14 september 1965 9 nro~6477, 
met bijlagen ) 

a. Algemene oriëntati e en te vol ~Q," en procedures met betrek
king tot de crisis in de EEG 

De voorzitter nodigt de heer Spierenburg uit 
een schets te geven van de situatie , die in Brussel be
staat. De heer Spierenbur~ antwoordt, dat de vorige d~ó 
de EEG-colnmissie een bijeenkomst heeft g ehouden, waar de 
algeElene mening was, dat de vi jf i n ode EEG het eerst eens 
moeten worden over het memorandum van de commissie teneinde 
teg enover de Fransen één standpunt te kunnen innemen. De 
discussie ~lierover is thans gaande. In Bruss el zijn de 
vertegenwoordigers die tot nu toe steeds de Franse positie 
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van de principes Vill1 het EEG- verdrag en van 
der EEG-c ommi ssie 

r,Iini ster Luns merkt op, dat handhavi ng van het 
EEG-verdrag ni et bet ekent, dat er bij overeenstemming tussen 
de ze s landen ni et s v er ander d zou kunnen vvorden. Staatssecre
taris Posthum~ s heeft b egr ep en, dat de Fr anse regering het 
EEG-verdrag wll h a.ndh aven m.aar e en int er pret atief protoco l 
wil sluiten, dat in s trijd met het v erdr ag zou kom'en. 
r,Iinister IJuns b ev estig t dat dit het Fr anse s treven is . 

r.hni s ter Den Uyl acht het een moeili jkhei d va...11. 
het uitspreken van de s t elling, dat men het EEG-ver drag wil 
hal1dhaven? dat pr esid ent De Gaulle ni et ge zegd heef t, dat 
hij een bepaald artikel van het v er dr ag wil wi j zi gen. De 
Franse president heeft 2esteld dat meli mo et komen tot 
een afspraru{ ov er de positie Vall de EEG-commi ssi e en over 
het uitsluit en van meerderhei dsb esli ssi ngen . Spr eker vi ndt 
de positie van de commissie een vit al e aanGel egenhei d; men 
zal dan met de vi j f landen d e p ositie Villl de EEG-c ommi ssie 
pregnant kunnen stellen. I\linist er Samkalüen me ent dat wat 
de Fransen willen duidelijk i s . Zi j willen dat d e EEG-cOB
missie niet meer het initiatief n eemt. Ho e men dit ook be
kijkt, dit is in strijd met het EEG-v erdrag. I n de t weede 
plaats wil de Frans e pres id ent dat men niet t ot meerder heids
beslissingen in de EEG-raad komt. Spreker wi j s t er echt er 
op~ dat ook nu al in bepaalde gevallen beslis s i ng en met 
g ekwalificeerde meerderheid mog elijk zijn. Dez e mog eli jk
heid zal op 1 januari 1966 worden uitg ebreid tot de vi j f 
vol~ende onderw erpen~ je zgn. lijst G1 die al is vastg e
steld

1 
het vervoer 1 de landbouwpri j zen 1 de handelspolitiek 

en het kapitaalverkeer' • Als de Franse regering dat wil 
wijzigen, zou dit ook stellig onaanva ardbaar zijn. . ' 

Uinister Biesheuvel vraagt zich af of he t ook nlelJ 
van belan~ zal ziln. dat de EEG-commis sie komend e maand en 

ou, . ht in haar publieke uitlatingen enig e zelf beperking l n .ac . 
neemt. I.Iinister Den Uyl wijst erop, dat de EEG-comml s sl e 
van Franse zijde met verwijten is ov erladen. Bov endien 
heeft de Nederlandse re,r;' ering .o"een zeggenschap ov er de 

o o . ~ t 
commissie. De heer Spierenburp; merkt hleromtrent op , a.a .. 
de EEG-cornrnissie thans zelf het standpunt inne emt, dat. zlJ 
zwijgt en dat zij nu aan de vijf reg eringen het woord wll 
laten. 

De voorzitter is van oordeel, dat gezeg d zou 
kunnen worden aan de EBG-coLLrnissie, da.t het ni e t v erst andig 
is, dat leden van de commissie zich ong ecoördine erd ov er 
het te voeren beleid uitlaten. 

4 c. De b evoeg dheden ••• 


